

КЕМЕРОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2024 году

Город Кемерово является крупным промышленным, административным и культурным центром Кемеровской области-Кузбасса. Решение важных вопросов обеспечения жизнедеятельности города во многом осуществляется при непосредственном участии населения. Одной из действенных форм участия населения в решении городских вопросов является территориальное общественное самоуправление (далее - ТОС).

Уставом города Кемерово, Положением «О территориальном общественном самоуправлении в городе Кемерово» (постановление Кемеровского городского Совета народных депутатов от 26.02.2006 № 313), установлены принципы и порядок организации территориального общественного самоуправления, его правовые, территориальные и финансово-экономические основы, гарантии осуществления ТОС, определена компетенция органов ТОС.

Все городские мероприятия, направленные на развитие территориального общественного самоуправления и повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проводятся согласно утвержденной 16.09.2016 муниципальной программе «Развитие общественных инициатив в городе Кемерово» на 2017-2026 годы.

В городе Кемерово действует 54 окружных комитета территориального общественного самоуправления, в состав которых входит 7832 органа территориального общественного самоуправления, объединяющих более 25000 активных кемеровчан.

За 2024 год было проведено 1143 культурно - массовых мероприятия, в том числе 300 мероприятий по развитию молодежного движения. Всего в мероприятиях приняли участие более 30000 человек.

Органы ТОС совместно с территориальными управлениями районов 3 года подряд реализуют программу «Лето», направленную на работу с населением всех возрастов в летний период. При разработке программы учитывались все условия и особенности района, пожелания и запросы жителей, возможности учреждений района и территориального управления.

Программа реализуется по разным направлениям (гражданско-патриотическое, спортивное, творческое, экологическое). С мая по сентябрь прошли 1872 мероприятия, в которых приняли участие 40715 человек.

При участии активистов ТОС прошли акции по месту жительства: «Все на лыжи», «Окна Победы», «Поем Двором», «Рисую Россию», «Соберем. Сдадим. Переработаем», «Покормите птиц зимой», «Чистые стены», «Час Земли», «Соберем. Сдадим. Переработаем», «Гордимся вами, земляки», «Скажи спасибо лично», «Чистые берега», «Помни Своих героев», «Посылка солдату», «Мы с Вами» и других.

За 2024 год силами общественников было проведено 2806 акций по благоустройству («Сад памяти», «Городские цветы», «Семейное дерево») и субботников. Благоустроены 517 придомовых территорий многоквартирных и частных домов. Высажены 1060 кустарников, разбиты 3247 клумб, на которых высажено более 600 000 корней цветочной рассады.

23 заявки для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС» направили окружные комитеты территориального общественного самоуправления. По итогам федерального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» в номинации «Укрепляем мир общинами» 3 место занял проект «Ассоциация добрых соседей» окружного комитета ТОС «Микрорайон № 5» Заводского района города Кемерово (председатель ОКТОС Крылова Светлана Валерьевна). Основная проблема, решаемая с помощью проекта «Ассоциация добрых соседей» - это укрепление духовно-нравственно культуры жителей, проживающих на общей территории.

Благодаря многолетнему опыту и закалке, полученной в городских конкурсах, кемеровчане успешно участвуют и в более масштабных проектах.

Например, в региональной программе инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс - твоя инициатива», благодаря которой в городе Кемерово ведется благоустройство общественных территорий и социально значимых объектов.

Инициатива участия в конкурсе исходит от самих жителей. Активисты ТОС проводят собрания, определяются с проектами благоустройства, контролируют ход исполнения работ. Более 200 тысяч кемеровчан уже приняли участие в определении проектов инициативного бюджетирования. С 2019 года было реализовано 25 проектов.

Только в 2024 году оборудовано 4 площадки по региональной программе «Твой Кузбасс - твоя инициатива»:

Кировский район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19» (ул. Назарова, 8);

Рудничный район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 70» (ул. Стахановская, 27);

Заводский район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 61» (ул. Сарыгина, 40 А);

Ленинский район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 77» (просп. Октябрьский, 56 Б).

Реализация проектов продолжится и в 2025 году, в областную конкурсную комиссию поданы 5 проектов.

В рамках деятельности территориального общественного самоуправления в 2024 году были проведены городские конкурсы, целью которых является поддержка общественной инициативы через социально значимые дела и мероприятия патриотической направленности.

Городской конкурс «Любимому городу - красивый дом и двор» проводится в городе Кемерово с 1998 года, направлен на озеленение дворовых и уличных территорий, благоустройство жилых домов.

В 2022 году он прошел по номинациям:

«Мой двор - моя гордость» I категория,

«Мой двор - моя гордость» II категория,

«Подъезд мечты» I категория,

«Подъезд мечты» II категория,

«Цветущий балкон»,

«Щегловский двор».

На районный этап конкурса было подано 794 заявки. Из которых на городской этап прошли - 46. Силами общественников благоустроены 517 придомовых территорий

многоквартирных и частных домов, 200 подъездов, 334 балкона. Оформлено 3247 клумб.

Городской конкурс «Лучший комитет территориального общественного самоуправления» проводится с 2009 года, направлен на улучшение деятельности территориального общественного самоуправления и выявления лучших органов территориального общественного самоуправления и проходит по номинациям:

«Лучший окружной комитет»,
«Лучший уличный комитет (старший улицы)»,
«Лучший домовый комитет (старший дома)».

По итогам конкурса («Лучший домовый комитет (старший дома)», «Лучший уличный комитет (старший улицы)», «Лучший окружной комитет»). На районный этап конкурса было подано 1006 заявок, участие приняли 3078 человек.

Общественники проводили работу с жителями по нескольким направлениям: улучшение санитарного состояния мест общего пользования, своевременная оплата коммунальных услуг, организация мероприятий и субботников, участие в реализации социальных проектов и городских и районных смотрах-конкурсах.

В целях развития инициативы жителей по строительству снежных и ледовых фигур ежегодно проводится конкурс «Снежный калейдоскоп».

В 2024 году он прошел по номинациям:

«Сказки зимнего двора»,
«Пришла зима - отвори ворота»,
«Новогодняя мастерская» I категория,
«Новогодняя мастерская» II категория,
«Новый год в моем окне»,
«Верность традиции».

На районный этап конкурса было подано 1009 заявок. Усилиями неравнодушных кемеровчан по месту жительства построено 130 снежных городков, 1036 снежных фигур, украшено 5526 подъездов, оформлено 20112 балконов и окон.

Для содействия развитию ТОС и обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с населением в городе работают 44 центра по работе с населением, расположенные в жилых районах города.

В 2024 году на базе ЦРН проведены 432 консультативных приема граждан, обратились 1723 человека.

В рамках профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период было проведено 607 рейдов в неблагополучные семьи, 548 рейдов к неблагополучным подросткам, находящимся в «группе риска».

Кроме того, были дополнительно проведены профилактические беседы по телефону с неблагополучными семьями и семьями детей «группы риска». Сотрудники центров по работе с населением провели 88 профилактических бесед по телефону с неблагополучными семьями и 119 профилактических бесед по телефону с семьями детей «группы риска».

Направлено информации в правоохранительные и контролирующие органы по результатам работы - 272.

Сотрудники центров занимаются организацией досуга и занятости семей, а также детей и подростков, находящихся в «группе риска». Помогают им в трудоустройстве, проводят профилактические беседы, игровые и спортивные

мероприятия. За отчетный период проведено 1123 мероприятия на базе центров по работе с населением с участием неблагополучных семей, несовершеннолетних детей и подростков «группы риска».

Для организации ежедневной занятости детей, подростков и взрослого населения работают 139 кружков и клубов по интересам, в которых занимается 2 613 человек (списочный состав).

Для пропаганды здорового образа жизни в каждом центре действует бесплатный пункт проката спортивного инвентаря: футбольные, волейбольные мячи, настольный теннис, бадминтон, дартс, шашки, шахматы, обручи, скакалки и др.

За отчетный период по месту жительства работниками ЦРН совместно с активистами ТОС были проведены тематические, праздничные и спортивные мероприятия, это: спортивные эстафеты, игровые и театрализованные программы, праздничные программы, виртуальные экскурсии и путешествия, кинолектории, съемки видеороликов, детективно-интеллектуальные игры, работа творческих мастерских и другие. В городе Кемерово в 2024 году прошли 4734 тематических, праздничных и спортивных мероприятий, в том числе районных и по месту жительства, в которых приняли участие 55375 человек.

Ежегодно для улучшения своей материально-технической базы ЦРН принимают участие в городском смотре-конкурсе «Лучший центр по работе с населением». В 2024 году конкурс проходил в 3 периода по 6 направлениям (2 направления в каждом периоде). Участие в конкурсе приняли 35 центров по работе с населением в направлениях: «Организация и проведение культурно-досуговых мероприятий по месту жительства», «Благоустройство и озеленение прилегающих территорий центров по работе с населением», «Методическая, информационная работа с населением», «Организация работы клубных формирований», «Взаимодействие с учреждениями, организациями, общественными деятелями, благотворительными фондами», «Праздничное, тематическое оформление прилегающих территорий и помещений центров по работе с населением».

Ежегодно число активистов и участников городских конкурсов растет и тем весомее становится их вклад в благоустройство родного города. Мы уверены, что многолетний опыт позволит нам найти еще более эффективные пути развития местного самоуправления, которые в значительной мере зависят от успешности взаимодействия населения и власти для дальнейшего развития нашего любимого Кемерово.

Регулярное информирование населения, освещение деятельности органов ТОС и центров по работе с населением в средствах массовой информации являются неотъемлемой частью реализации программы.

Органам ТОС и ЦРН предоставляется возможность безвозмездно размещать информацию о проводимых мероприятиях на официальном сайте администрации города Кемерово в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Кемерово».

В 2024 году вышло 480 информационных материалов в средствах массовой информации (выступления на радио, сюжеты на телевидении, статьи), освещающих деятельность органов территориального общественного самоуправления и ЦРН.

С 2006 года стало доброй традицией проводить ежегодный городской Слет общественности, на котором подводят итоги работы, награждают общественников, сотрудников центров по работе с населением и неравнодушных кемеровчан. В

декабре 2024 года во дворце культуры Шахтеров был проведен XVII городской Слет общественности.

По итогам совместной работы за год издается красочный буклет, где собраны самые яркие моменты года: конкурсы, мероприятия, акции, события, в которых принимали участие активисты-общественники.

Какие задачи стоят в 2025 году

В 2025 году в органы местного самоуправления города Кемерово поставлена цель: активизировать участие населения в общественной жизни города и решении вопросов городского значения путем совершенствования системы территориального общественного самоуправления в городе Кемерово и вовлечению большего количества молодежи в органы ТОС.

Для достижения данной цели должны быть решены следующие основные задачи:

1. Повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с органами ТОС в решении вопросов местного значения.
2. Активное привлечение населения к решению городских проблем.
3. Повышение правовой культуры населения в вопросах деятельности ТОС.
4. Развитие молодежного движения ТОС.
5. Совершенствование деятельности МКУ «ЦРН».

Достижение поставленных задач будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие общественных инициатив городе Кемерово» на 2017-2026 годы.